

ଜିମ୍ରେ ରଶ୍ମିକା ଆହତ

ଜିମ୍ରେ ଖୁର୍ଦ୍ଧାଧାରଣ କରୁଥିବା ସମୟରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ରଶ୍ମିକା ମହାନାଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ଆଘାତ ଲାଗିଛି।

୧୦

୧୪

ସାକ୍ଷିଆ ବିସିସିଆଇର ନୂଆ ସମ୍ପାଦକ

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡର ନୂଆ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ଦେବଜିତ ସାକ୍ଷିଆ।

ମହାଧର୍ମକୁ ଖସାଇନେଲେ

ବନ ବିଭାଗର ବିଫଳତା: ଉପକୂଳ ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗହୀରମଥା ସାମୁଦ୍ରିକ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦିନକୁ ଦିନ ବାହ୍ୟ ମହାଧର୍ମକୁ ବୌଦ୍ଧମତ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। କଟକଣା ସଭେ ଗୁମାସ୍ତା ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ବାହାର ଗୁମାସ୍ତା ମାଲିକମାନେ ବେଧବେଦ ଉପକୂଳକୁ ମାଡ଼ିଆସି ବେଆଇନ ଭାବେ ମାଛ ଧରୁଛନ୍ତି। ରବିବାର ଗୁମାସ୍ତା ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଛଧରା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ଟିମ୍ ସେମାନଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରକାର ବିଫଳ ହୋଇଛି। ମହାଧର୍ମକୁ ସଂରକ୍ଷଣ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କବଳରୁ ମହାଧର୍ମକୁ ଖସାଇ ନେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଜିଲ୍ଲାର ଚଳସୁରକ୍ଷା ନେଇ ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାଧର୍ମକୁ ଖସାଇ ନେବାରେ ବନ ବିଭାଗର ବିଫଳତା ଫଳରେ ଚଳସୁରକ୍ଷା ନେଇ ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାଧର୍ମକୁ ଖସାଇ ନେବାରେ ବନ ବିଭାଗର ବିଫଳତା ଫଳରେ ଚଳସୁରକ୍ଷା ନେଇ ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମହାଧର୍ମକୁ ଖସାଇ ନେବାରେ ବନ ବିଭାଗର ବିଫଳତା ଫଳରେ ଚଳସୁରକ୍ଷା ନେଇ ପୁଣି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିଛି।



ମହାଧର୍ମ ମେଳାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ ରବିବାର ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ସାଧୁସଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

ଇତିହାସ ରଚିଲେ ପାୟଲ

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୧୨।୧
(ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)

ମାତାପିତାଙ୍କ ସହ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଦାବନ ଖତିବାକୁ ଯାଇ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ନିଜ ଦୁଇ ହାତଗୋଡ଼ ହରାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିକ୍ଷୁମାନ ପାଲଟି ଯାଇଥିବା ପାୟଲ ନାଗ



ଜାତୀୟ ପାଠାଳୟ ଚାରନ୍ଦ୍ରୀ ଗଞ୍ଜିନ ହେଲେ

(୧୭) ଜାତୀୟ ପାଠାଳୟ ଚାରନ୍ଦ୍ରୀ ଗଞ୍ଜିନରେ ଇତିହାସ ରଚିଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନର ଜୟପୁରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଷଷ୍ଠ ଜାତୀୟ ପାଠାଳୟ ଚାରନ୍ଦ୍ରୀ ଗଞ୍ଜିନରେ ଉଦ୍ଘାଟନା ଚଳିଥିଲା। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ମହିଳା କମ୍ପାନିଟି ପୁଷ୍ପା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ

ମାଛ ବଞ୍ଚାଇ ଘର ପୋଡ଼ିଲେ

ଆଜିର ଘଟଣା

ଦିଲ୍ଲୀର ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ଉପରୁ ସମସ୍ତ ମାମଲାକୁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା ଯଦି ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନିଅନ୍ତି, ତେବେ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବି ନାହିଁ। -ଅରବିନ୍ଦ କେଡ଼ିଘ୍ୱାଲ, ଆପ୍ ଆବାହକ

ଆଜିଠୁ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ମହାକୁମ୍ଭ

ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୧୨।୧
ମହାକୁମ୍ଭ ୨୦୨୫ ସୋମବାର ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଧର୍ମନଗରୀ ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ୪୫ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାରୁ ଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗୋଟିଏ ଗ୍ଳାନରେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ମାନବୀୟ ସମାବେଶ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପବିତ୍ର ପୌଷ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ଗଙ୍ଗା, ଯମୁନା ଓ ଅଦୃଶ୍ୟ ସରସ୍ୱତୀ ନଦୀ ସଙ୍ଗମରେ ପ୍ରଥମ ବୃହତ୍ ସ୍ନାନ ରାତି 'ଶାହି ସ୍ନାନ' ସହ ମହାକୁମ୍ଭ ଆରମ୍ଭ ହେବ। କୁମ୍ଭର ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣ ୧୨ ବର୍ଷ ପରେ ହେଉଛି। ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶୁଭାରମ୍ଭର ୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ଶନିବାର ୨୫ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ପବିତ୍ର ସ୍ନାନରେ ସାମିଲ ହୋଇ ଗଙ୍ଗାରେ ବୁଡ଼ି ପକାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଭବ୍ୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଓ ପୁଷ୍ପା-୪

DSPL-316



ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ





ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା

ଓ

ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନାର

ସମନ୍ୱିତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିମନ୍ତେ

ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ | ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-10001/13/0017/2425

ଗୋଟିଏ ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଏକାଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ

କୁମ୍ଭମେଳା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦେଇ ଚାଲୁଛି ୭ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନ୍

କେନ୍ଦୁଝର/ହାଟଢ଼ିଙ୍ଗା, ୧୨।୧ (ନବେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ/ଶୁଭକାନ୍ତ ନାୟକ)

ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ମହାଦୁର୍ଗତି

କେନ୍ଦୁଝର ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ (ଲିମା ଖଣିଜ ପାଣ୍ଠି) ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ନେଇ ଅନିୟମିତତା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ଗତି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଠିକ୍‌ଭାବେ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକ ବସୁ ନ ଥିବା ବେଳେ ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଥିବା ଗୋଟିଏ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଏକାଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ବିନା ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇ ଖର୍ଚ୍ଚକରାଯାଇଛି। ଭିଡିଓ ଶୁଟିଂ, ବାଡ଼ିଭଡ଼ା, ତେଲ ଖର୍ଚ୍ଚ ଆଦି ବାବଦକୁ ୩୬ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ଏପରି କି ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନୁମୋଦନ ଏବଂ ଏହାର ଖର୍ଚ୍ଚ ଅନୁମୋଦନ ଚାରତମ୍ୟ ରହି ନ ଥିବା ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ଆଇନ ବଳରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

- ୨ ବର୍ଷ ହେଲା ବସିନି ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକ
- ଗୋଟିଏ ନାମରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ
- ଭିଡିଓ ଶୁଟିଂ, ତେଲ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖର୍ଚ୍ଚ ୩୬ କୋଟି

ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ଟି (ନଂ.୨୫୫୯/୧୭ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪) ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୧୫-୧୬, ୨୦୨୦-୨୧, ୨୦୨୧-୨୨, ୨୦୨୨-୨୩ରେ ଥରେ ଲେଖାଏ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକ ବସିଛି। ୨୦୧୬-୧୭ରେ ୨ଥର, ୨୦୧୭-୧୮ରେ ୩ ଥର, ୨୦୧୮-୧୯ରେ ୨ ଥର ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକ ବସିଛି। ୨୦୧୯-୨୦, ୨୦୨୩-୨୪, ୨୦୨୪-୨୫

ବର୍ଷରେ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକ ଆଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ଟି (ନଂ.୨୫୫୯/୧୭ ନଭେମ୍ବର ୨୦୨୪) ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୧୫-୧୬, ୨୦୨୦-୨୧, ୨୦୨୧-୨୨, ୨୦୨୨-୨୩ରେ ଥରେ ଲେଖାଏ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକ ବସିଛି। ୨୦୧୬-୧୭ରେ ୨ଥର, ୨୦୧୭-୧୮ରେ ୩ ଥର, ୨୦୧୮-୧୯ରେ ୨ ଥର ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକ ବସିଛି। ୨୦୧୯-୨୦, ୨୦୨୩-୨୪, ୨୦୨୪-୨୫

ଥୁବା ବେଳେ ପ୍ରକଳ୍ପର ବଜେଟ୍ ଅନୁମୋଦନ ଉଲ୍ଲେଖ ହୋଇନାହିଁ। ୧୦ମ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକରେ ୨୦୭ ନଂ. ସିରିଏଲ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୁପାନ୍ତରାକରଣ ନାମରେ ୩୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଜେଟ୍ ଏଣ୍ଟ୍ରି ହୋଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଶାସନିକ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇ ପ୍ରାୟ ୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ଏହାପରି ୪୯, ୬୩, ୮୩, ୯୩, ୧୦୩, ୧୧୩ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ରେ ଅନେକ ପ୍ରକଳ୍ପର ଏପରି ଉଦାହରଣ ରହିଛି। ଏହାପରି ପ୍ରାୟ ୧୯୦ଟି ପ୍ରକଳ୍ପର ନିଆ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ନଥିବ ଏବଂ ସିରିଏଲ ନିୟମ ଦର୍ଶାଯାଇ ବହୁ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାପରି ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ଟି (ନଂ. ୨୩୭୫/୨୫ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୪) ଅନୁଯାୟୀ ୧୧ ହଜାର ୯୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୫ ହଜାର ୫୦୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ସେଥିରୁ ୩୬ କୋଟି ୫୦

ଲକ୍ଷ ୮୩ ହଜାର ୯୩୩ ଟଙ୍କା କେବଳ କର୍ମଚାରୀ ବାବଦରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଭିଡିଓ ଶୁଟିଂ ବାବଦରେ ୩୧ ଲକ୍ଷ ୨୬ ହଜାର, ବିଜ୍ଞାପନ ବାବଦରେ ୩୩ ଲକ୍ଷ ୯୭ ହଜାର, ଗାଡ଼ି ଭଡ଼ା ବାବଦରେ ୩୬ ଲକ୍ଷ ୨୧ ହଜାର, ତେଲ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦରେ ୧୪ ଲକ୍ଷ ୫୧ ହଜାର, ପ୍ରାଥମିକ ବାବଦରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୮୯ ହଜାର, ଟ୍ୟାକ୍ସ ବାବଦରେ ୩୩ ଲକ୍ଷ, ଗା' ଏବଂ ନିୟମାବଳୀ ବାବଦରେ ୩ ଲକ୍ଷ ୩୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ଆଇନ ବଳରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟ ପୁନି ଆଣ୍ଡ କନ୍‌ଭରଜେନ୍ସ ବିଭାଗ ଟି (ନଂ. ୧୧୨୫୮/୨୨ ଅଗଷ୍ଟ ୨୦୨୨) ଅନୁଯାୟୀ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ର ୨୧ ଜଣ ଆ କମିଟି ଗଠନ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଲିମା ଖଣିଜ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ମଧ୍ୟ ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ସୂଚନା କମିଟି ଗଠନ ହୋଇପାରିନାହିଁ।

ଟ୍ରଷ୍ଟ ବୋର୍ଡ଼ ବୈଠକରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ପ୍ରକଳ୍ପର ପ୍ରଶାସନିକ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଅନିୟମିତତା ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ, ପୁନି ଆଣ୍ଡ କନ୍‌ଭରଜେନ୍ସ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ଅନୁମୋଦନ ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ପୁନି ଆଣ୍ଡ କନ୍‌ଭରଜେନ୍ସ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ପ୍ରମୁଦ ମହାକୁଡ଼ କହିଛନ୍ତି, କେନ୍ଦୁଝର ଲିମାପାଳ ଏବଂ ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଚେୟାର ପର୍ସନଙ୍କୁ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ରିପୋର୍ଟ ଦେଖିନାହାନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟ ପୁନି ଆଣ୍ଡ କନ୍‌ଭରଜେନ୍ସ ଟି (ନଂ. ୧୮୨୭୦/୧୭ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪) ରେ ସର୍ବଶେଷ ରିପୋର୍ଟ ପାଇଁ ଏକ ରିମାଉଣ୍ଡ ଟି ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟକୁ ଜାରି ହୋଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ବିଶାଖାପାଟଣା-ପଶ୍ଚିମ ଦିନ ଦୟାଲ ଉପାଧ୍ୟାୟ (ଡିଡି)- ବିଶାଖାପାଟଣା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନ୍ ଭାୟା ରାୟଗଡ଼ା, ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ରାୟପୁର, କାଟକୀ ଷ୍ଟେଶନ ଦେଇ ଯାତାୟତ କରୁଛି। ବିଶାଖାପାଟଣା-ଗୋରଖପୁର-ବିଶାଖାପାଟଣା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନ୍ ଭାୟା ବ୍ରହ୍ମପୁର ଷ୍ଟେଶନ ରୋଡ଼, ଭୁବନେଶ୍ୱର ନରାଜ, ଡେକାନାଲ, ଅନୁଗୋଳ, ସମ୍ବଲପୁର ସିଟି, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଦେଇ ଯାତ୍ରା ପରିକ୍ରମ କରୁଛି। ଚିତ୍ତପତି - ବନାରସ - ଚିତ୍ତପତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନ୍ ଭାୟା ରାୟଗଡ଼ା, ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ରାଉରକେଲା ଦେଇ ଗଡ଼ୁଛି। ନରସପୁର - ବନାରସ - ନରସପୁର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନ୍ ଭାୟା ରାୟଗଡ଼ା, ଚିତ୍ତଲାଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ରାଉରକେଲା ଦେଇ ଗଡ଼ୁଛି। ରେଳପଥ ଖେତ୍ରରେ ଏସବୁ ଟ୍ରେନ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୁଏ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଭ୍ରମଣ ସମାପ୍ତ ହୁଏନା ରହିଛି।

ପୁରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, କଟକକୁ ନେଇ ଗଠନ ହେବ 'ଗ୍ରାମ ସିଟି': ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ପୁନି ମିଶ୍ର)

- ସହର ବଢ଼ାଇବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି ସରକାର
- ରାଜ୍ୟର ସବୁ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଟାଉନ ପ୍ଲାନିଂ ସିଏମ୍ କରାଯିବ
- ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା ଦୂର ପାଇଁ ଅଧିକ ନୂଆ ରିଂ ରୋଡ୍ ଏବଂ ଓଭର ବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ କୁମ୍ଭଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୁରୀ, କଟକ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଗ୍ରାମ ସିଟି ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ

କରି ସିଏମ୍ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଭାଗ କରି ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯିବ। ଟାଉନ ପ୍ଲାନିଂ ବି ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ହେବ। ସେହିପରି ପୁନି ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ଖୋଲାଯିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସହରାଞ୍ଚଳରେ କୌଣସି ଅନୁମୋଦନ କାମ ହେବନାହିଁ। କଟକ, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ରାଉରକେଲାରେ ଅନେକ ଡିଏମ୍‌ଏସ୍ ସରକାର କରିବେ। ଏନେଇ ସୂଚନା ଦେଇ ମନ୍ତ୍ରୀ କୁମ୍ଭଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଭୁବନେଶ୍ୱର ହେଉଛି ଏକ ପ୍ଲାନିଂ ସିଟି। ତେଣୁ କୌଣସି ଅନୁମୋଦନ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ ନାହିଁ। ନୀତି ନିୟମ

ଭିତରେ ସହରର କଳେବର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଉଛି। କେବଳ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୁହେଁ, ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଟାଉନ ପ୍ଲାନିଂ ସିଏମ୍ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଅଧିକ ଟାଉନ ପ୍ଲାନିଂ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ମାନବ ସମ୍ବଳ ରଖାଯିବ। ସେହିଭଳି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟାକୁ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବ ନେଇଛନ୍ତି। ସହରାଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା ଦୂର ପାଇଁ ଅଧିକ ନୂଆ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ

ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରିଂ ରୋଡ୍ ଏବଂ ଓଭର ବ୍ରିଜ୍ କିପରି ଓ କେମିତି ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇପାରିବ ସେନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨ ଥର ବୈଠକ କରି ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଖାଯାଉଥିବା ଗ୍ରାମିକ କାମକୁ ଦୂର ପାଇଁ ପବ୍ଲିକ ଗ୍ରାଣ୍ଡପୋର୍ଟ ସିଷ୍ଟମକୁ ଅଧିକ ବଢ଼ାଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ଡବଲ୍ ଡେକ୍ ବସ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ଧକ୍କାରେ ଦମ୍ପତି ମୃତ

ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା, ୧୨।୧ (ତାରାକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିତ୍ରପଦା ଗ୍ରାମର ମନୋଜ ପୁରି ଓ ଚାକ୍ ସ୍ତ୍ରୀ କୁଟି ମୃତଦେୟା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧେନୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ପହଞ୍ଚି ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମନୋଜ ଓ ଚାକ୍ ସ୍ତ୍ରୀ ଏକ ବାଲକ୍ ଦୋଗେ କୌଣସି କାମରେ କରୁଥିବା ଯାଉଥିଲେ। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ସମୟରେ ବିପରୀତ ଦିଗକୁ

ପିକ୍‌ଅପ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ଠାକୁରପୁଣ୍ଡା ପଟକୁ ଆସୁଥିବାବେଳେ ବାଲକ୍ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ କୁଟିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ମନୋଜଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ୧୦୮ ଆସୁଲାନ୍ସ ଯୋଗେ କରୁଥିବା ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ମନୋଜଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। କରୁଥିବା ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି।



କଥା ଦେଇ କଥା ରଖିଲେ ସରକାର

ସଶକ୍ତ କୃଷକ, ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା

ଧାନ କ୍ରିଣ୍ଡାଲ ପିଛା ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ

9୩00 ଟଙ୍କା ଉପରେ

୮00 ଟଙ୍କାର

ଅତିରିକ୍ତ ଇନପୁର୍ ସହାୟତା

ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଉପକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି

୪,୫0,000 ଟାଣୀ

ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି

୧,୨୫0 କୋଟି ଟଙ୍କାର ସହାୟତା

ଟାଣୀ ମାନଙ୍କ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ଓ ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ ନିମନ୍ତେ

ଦେୟମୁକ୍ତ ନମ୍ବର - ୧୯୨୭ ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



DSPL-317

OIPR-015101300312425

ଆଦିବାସୀ କଳା, ସଂସ୍କୃତିକୁ ଦିଆଯିବ ଗୁରୁତ୍ୱ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସାରସ୍ୱତ ସମାରୋହ

ନବରଙ୍ଗପୁର, ୧୨।୧ (ସଂସ୍କୃତି ପ୍ରହରାଜ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପୁସ୍ତକ ପୁନେଇ ପରବ ଗ୍ରାମୀଣ ପୋଲିସ ପଡ଼ିଆଠାରେ ସୋମବାରରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହା ୩ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବ ବୋଲି ରବିବାର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରି କମିଟି ଆବାହକ ପୁନା ତ୍ରିପାଠୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

୧୩ ତାରିଖ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦ରେ ନାରଙ୍ଗୀ ପରକାଳ ଆଦିପାଠ ଆଦିବାସୀ ପରକାଳ ସଂସ୍କୃତିର ପୁସ୍ତକଗୁଡ଼ିକ ଗାଁ କଳା ଧାରିଣୀ ନୂଆବନ୍ଧ ସାହିତ୍ୟିକ ପାଠରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ। ସେଠାରୁ ପାରମ୍ପରିକ ବାଦ୍ୟ ବାଜଣା ସହ ମା'ଙ୍କ ଆଜ୍ଞାମାଳ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିବ। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ୩୦ରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲାର ମୁଖ୍ୟ ବାଲି ପଡ଼ିଆ, ଭାମାଜିମାଣି ପାଠ ଓ ଚାମୁଣ୍ଡିଆଚୁଡ଼ାଠାରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ବାଦ୍ୟ ବାଜଣା ସହ ଆଜ୍ଞାମାଳ ଆଦି ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିବ।



କମିଟି ଆବାହକ ପୁନା ତ୍ରିପାଠୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କ ପୂଜା ଅର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ଆଜ୍ଞାମାଳ ବାହାରିବ। ଅପରାହ୍ନ ୨ଟାରେ ଛେରଛେରା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରିବ। ପରେ ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ ମା' ଭଣ୍ଡାର ଘରଣୀକ ମନ୍ଦିରରେ ମହାଦୀପ ପ୍ରକଳ୍ପ କରାଯିବ। ସେଣ୍ଟାଣୀ ମନ୍ଦିରରେ ମା'ଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ଆଜ୍ଞାମାଳ ଆଦି ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିବ।

■ ଆଜି ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପୁସ୍ତକ ପୁନେଇ ପରବ

■ ଆଦିବାସୀ ଭାଷା, ବେଶଭୂଷାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ

ଯୋଗଦେବେ। ଆଦିବାସୀ ନାଟକ ଓ ଆଦିବାସୀ ପାରମ୍ପରିକ ବାଦ୍ୟ ଓ ବେଶଭୂଷା ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହେବ। ତିନି ଦିନ ଧରି ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ରୁ ୭.୩୦ ମିନିଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଆଲୋଚନା, ୭ଟା ୩୦ରୁ ରାତି ୧୧ଟା ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୁସ୍ତକ ପୁନେଇ ଉତ୍ସବ ପୋଲିସ ପଡ଼ିଆ ପୁସ୍ତକ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚରେ ପ୍ରତିନିଧି, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ, ଲେଖକ, କବି, ନାଟ୍ୟକାର ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକର ମୁଖ୍ୟ, କନ୍ୟା, ପରଜା, ଗଣ୍ଡ, ସୌରା, ଭୂମିଆ, ତମିରା ସମାଜର ସଭାପତି ଓ ବିଭିନ୍ନ ଧାର୍ମିକ ସମାଜର ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ

କଳାକାରଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ୧୫ ଦିବସ କଳାକାର ଓ ୧୫ ଜଣ କଳା ପାଇଁ ଆକାଶନ ସାଧନା କରିଥିବା ଆଦିବାସୀ ଭାଷାର କଳାକାର ଓ ଲେଖକମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ଯୋଗୀ ଦିବସରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବ। ଦୂରରୁ ଆସିଥିବା କଳାକାରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ ରାତ୍ର ଖାଦ୍ୟର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ୧୪ ତାରିଖ ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଆଦିବାସୀ କବିତା ଉତ୍ସବ ଓ ୧୫ ତାରିଖରେ ଆଦିବାସୀ ପୋଷାକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଆୟୁରାଜ୍ଞ, ଅଗ୍ନିସେବା (ଦମକଳ) ସହ ଆରକ୍ଷା ବିଭାଗର ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରକାଶ ସାମନ୍ତରାୟ, ଶ୍ରୀନିବାସ ପାତ୍ର, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଭାସିନୀ ମହାନ୍ତି, ପରି ସାହୁ, ବାପି ହରିଜନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଆଦିବାସୀ ବାଳିକାଙ୍କ ଉପରେ ଆଧାରିତ କ୍ଷୁଦ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଝିଅ' ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି।



ଅତିଥିମାନେ ପରିଷଦର ମୁଖପତ୍ର 'ପ୍ରେରଣା' ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି।

ଉତ୍ତରକୋଟ, ୧୨।୧(ସଂସ୍କୃତି ଶତପଥୀ) ଦାସିଆ ସଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ରୈପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ସାରସ୍ୱତ ସମାରୋହ ଉତ୍ତରକୋଟ ଏସ୍.ଏସ୍. ଇନ୍ଦ୍ରନିଧିଆସନାଲ ହୋଟେଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଉଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ପ୍ରାଚ୍ଚନ ସଦସ୍ୟ ବଲ୍ଲଭ ରାଉତ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା, ପରିଷଦ ସଭାପତି ଗୁରୁଦାସ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ଏମ୍. ହିମାଂଶୁ ଆଚାରୀ, ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ବାହିନୀପତି, ଡ. ପ୍ରଦୀପ ମିଶ୍ର, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରାଉତ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ମନାସା ଗୋଲଦାର ପ୍ରାଥମିକ ସଙ୍ଗୀତ ଗାନ କରିଥିଲେ। ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଞ୍ଜଳରେ ଉଡ଼ିଆ ଭାଷାର ସମୃଦ୍ଧ, ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ପରିଷଦର ପଦକ୍ଷେପକୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଜିଲାର ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନବଜାଗରଣର ଉନ୍ନେଷ ହୋଇଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ମତ ଦେଇଥିଲେ। ପରିଷଦର ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମୁଖପତ୍ର 'ପ୍ରେରଣା', ପାଠାୟତ ବେହୁଆଳ ୩ଟି ପୁସ୍ତକ ସତ୍ୟମେବ ଜୟତେ, ଅଭିଶପ୍ତ ଜଗନ୍ନାଥ, ସୁନ୍ଦର ଗୋର ଗାଆଁ, ଏବଂ ସ୍ୱାଗତିକା ସାହୁଙ୍କ ଭାବ ସନ୍ଦାନ, ଶାନ୍ତିଲତା ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସାଉଁଟି ପୁଲ, ଶେଖ ନାସିରୁଦ୍ଦିନଙ୍କ 'ସ୍ମୃତି ଶାମୁକା'କୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ନାଗରିକ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ୨୦୨୫ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆକ୍ଷତୋଷ ପାତ୍ର, କୁସାରାମ ସାହୁ, ଧନେଶ୍ୱର ପୁହାଣ, ତିନାରୀ ଅଶୋକ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ-

ଦାସିଆ ସଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର ରୈପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ

୨୦୨୫, ଛତ୍ରପତି ସାହୁ, ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ବାହିନୀପତି, ଶ୍ରୀନିବାସ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡ. ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମିଶ୍ର, ଡ. ଓମ୍‌କାର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାହୁ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରାଉତ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ହୋତାଙ୍କୁ ଦାଣ୍ଡରଥ ପଟ୍ଟନାୟକ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରେରଣା ସାରସ୍ୱତ ସମ୍ମାନ ଭାଗୀରଥ ବେହେରା, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ବଲ୍ଲଭ ରାଉତ, ଅଭିରାମ ଲେଙ୍କା, ଦଣ୍ଡକାରଣ୍ୟ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା କାର୍ତ୍ତିକ ମଲିକଙ୍କୁ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ଦାଣ୍ଡକୁ ଡୁଃଖୀଶ୍ୟାମ ପ୍ରଧାନ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ, ଶିକ୍ଷାରତ୍ନ ସମ୍ମାନ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପଣ୍ଡା, ସନଧର ମାଝୀ, କ୍ରୀତାରତ୍ନ ସମ୍ମାନ କିଶୋର ସିଂହଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସମୀର ପ୍ରଧାନ ଓ ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ଅଧିବେଶନରେ ଆୟୋଜିତ କବିତା ଆସରରେ ଧର୍ମରାଜ ମାଝୀ, ଅଧ୍ୟାପକ ପରାକ୍ଷିତ ସାହୁ, ଅଧ୍ୟାପକ ଗୋପାଳ ମହାରଣା, ପ୍ରଭାତୀ ଦେବଦାସ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିବେକାନନ୍ଦ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସାଗର ପରିଡା, ସ୍ୱାଗତିକା ସାହୁ, ସ୍ୱାଗତିକା ବାହିନୀପତି କବିତାରୁଚିକର ବଳିଷ୍ଠ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଉଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଆସି ସ୍ମରଣ କବିତା ପାଠ କରିଥିବା କବିମାନଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସମୀର ପ୍ରଧାନ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ହାତରୁ ବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ଝରିଗାଁ, ୧୨।୧(କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମଣ୍ଡଳ) ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ଥାନା ଅଧୀନ ବଡ଼ଚେମେରା ପଞ୍ଚାୟତ ପୋଡ଼ାଲଗୁଡ଼ା ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ହାତପଦାରୁ ଝରିଗାଁ ପୋଲିସ ଜଣେ ବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ସେ ହେଲେ ଡାକ୍ତରୀ କୁଳ ଚରାଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ବାଲଗାଁର ରାମ ଚନ୍ଦ୍ର ହରିଜନ(୬୦)। ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଏବେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଛି। ତେବେ ଅସହ୍ୟ ଅଣ୍ଡା ଯୋଗୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଥିବା ପୋଲିସ କହିଛି।

ହେଉଥିବା ଯାତ୍ରା ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଶନିବାର ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବୁଲୁଥିବା କରୁଥିବା ଘାମାୟ ଲୋକେ ଦେଖିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ରବିବାର ସକାଳୁ ପୋଡ଼ାଲଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ହାତପଦାରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖି ଲୋକ ଝରିଗାଁ ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଏସଂପ୍ରାପ୍ତ କେଦାରନାଥ ରାଉତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୋଲିସ ଓ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଚିମ୍ ଦିଗ୍‌ସ୍କୋପରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବେଚ୍ଛେଦ କରାଇ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି। ଝରିଗାଁ ଥାନାରେ କେସ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୨/୨୦୨୫ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ସୋମବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯିବ।

କାୟାକଳ୍ପ ଚିମ୍ ଦିମ୍ ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୨।୧ (ସ୍ୱଚ୍ଛତ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କାୟାକଳ୍ପ ଚିମ୍ ଦିମ୍ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳୀ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଅତିରିକ୍ତ ନିର୍ଦେଶକ (ଏଡି-ଏନ୍‌ଜିକିଡିପି) ଡ. ପ୍ରଭାକର ସାହୁ, ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ସାମନ୍ତ(କନ୍‌ସୋଲ୍‌ଡାଟିଂ ଫିଟସି, ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏମ), ଡ. ଅଭିନୀତ କୁମାର (ୟୁନିସେଫ) ପ୍ରମୁଖ ଆସିଥିଲେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଥିବା ଅନ୍ତ ବିଭାଗ, ବହିର ବିଭାଗ, ବର୍ଦ୍ଧନସୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପରିଚାଳନା, ରୋଗୀ ଖର୍ଚ୍ଚ, ଔଷଧ ଉଦ୍ୟାନ, ପୁଷ୍ଟିକ ଉଦ୍ୟାନ, ପ୍ରସୂତି ଓ ଗର୍ଭବତୀ ଖର୍ଚ୍ଚ, ସଂକ୍ରମକ କକ୍ଷ, ନିଦାନ କକ୍ଷ, ଭେକସିନ



କାୟାକଳ୍ପ ଚିମ୍ ସହ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର କର୍ମଚାରୀ।

କକ୍ଷ, ନିରାମୟ, ଡ୍ରେସିଂ କକ୍ଷ, ଅସ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ କକ୍ଷ ଓ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଝୁସି ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଯୁନିଫର୍ମ

ବ୍ୟବହାର ନେଇ ଦେଖିଥିଲେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଜନଚାର୍ଚ୍ଚିତା ତାଲୁର ପୁଣ୍ୟାତା ସେଠା, ତାଲୁର ମନିଷିନୀ ମହାନ୍ତି, ତାଲୁର ରୋଗାଳିନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଝୁସି ପ୍ରକଟ ସହ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

DSPL-318

ଗୋ-ସମାବେଶ, ଓମଫେଡ଼କୁ ବିପଣନ ସହାୟତା ଏବଂ ଗିଫ୍‌ମିଲ୍‌କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

- ମୟୂରଭଞ୍ଜର ୩୦୦୦ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଦୁଧିଆଳୀ ଗାଈ ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ
- ମୟୂରଭଞ୍ଜର ୧୯ ଗୋଟି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗିଫ୍‌ମିଲ୍‌କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଡ୍ରାଏରୀ ବିକାଶ ବୋର୍ଡ଼ ଦ୍ୱାରା ଓମଫେଡ଼କୁ ବିପଣନ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀମତୀ ଦ୍ୱୈପଦୀ ମୁର୍ମୁ

ମାନନୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି, ଭାରତ

ଶ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ମାନ୍ୟବର ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ, ଭାରତ ସରକାର

ଶ୍ରୀ ରାଜୀବ ରଞ୍ଜନ ସିଂହ ଓରଫ ଲଲନ ସିଂହ

ମାନ୍ୟବର ମହ୍ୟ, ପ୍ରାଣିପାଳନ ଓ ଡ୍ରାଏରୀ ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଭାରତ ସରକାର

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ଶ୍ରୀ ଗଣେଶ ରାମ ସିଂହଖୁଣ୍ଟିଆ

ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ଶ୍ରମ, ନିଯୁକ୍ତି ଓ କର୍ମଚାରୀ ରାଜ୍ୟ ବାମା, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଶ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲ୍ଲିକ

ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ମହ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣିସମ୍ପଦ ବିକାଶ ଏବଂ ଅଣୁ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ | ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ

OIPR-06014/13/0024/2425

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ଆଜିଠାରୁ ଖୋ ଖୋ ବିଶ୍ୱକପ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୧ (ପି.ଟି.) ଏଠାରେ ପ୍ରଥମ ଖୋ ଖୋ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିରେ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ବିଭାଗରେ ମୋଟ ୨୩ଟି ଦଳ ଭାଗ ନେବେ।



ଭବିଷ୍ୟତର ଖୋ ଖୋ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିରେ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ବିଭାଗରେ ମୋଟ ୨୩ଟି ଦଳ ଭାଗ ନେବେ।

କଟକରେ ହେବ ଜାତୀୟ ସିନିୟର କବାଡି



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମକର୍ମୀ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧ (ତପନ ସାଲ୍) ଓଡ଼ିଶା କବାଡି ଆସୋସିଏଶନ ଆୟୁକ୍ତମାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ କଟକର କବାଡି କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରି କଟକରେ ଜାତୀୟ ସିନିୟର କବାଡି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହେବ।

କୋଟିରେ ଆଜି କେରଳକୁ ଭେଟିବ ଓଡ଼ିଶା ଏୟର୍ସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨୧ (ତପନ ସାଲ୍) ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ କୋଟିର କବାଡି କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରି କୋଟିରେ କବାଡି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଭା, ମାଗଡ଼ିକୁ ରୋପ୍ୟ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୨୧ (ସାଧ୍ୟାନ ଶେଖର ପାଠୀ) ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାତ୍ମା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ଶ୍ରେଣୀରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଖେଳୋ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରଠୁଣ୍ଡି ଦିନ ରବିବାର ମୋଟ ୬ଟି ଲକ୍ଷ୍ମୀରେ ଖେଳ ହୋଇଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଭା, ମାଗଡ଼ିକୁ ରୋପ୍ୟ ବ୍ରହ୍ମପୁର ମହାତ୍ମା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ଶ୍ରେଣୀରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଖେଳୋ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ରଠୁଣ୍ଡି ଦିନ ରବିବାର ମୋଟ ୬ଟି ଲକ୍ଷ୍ମୀରେ ଖେଳ ହୋଇଥିଲା।



ରୋପ୍ୟ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ମାଗଡ଼ି କାଠି ଓ ପ୍ରତିଭା ଶାନ୍ତି ପାତ୍ର ।

Classified Everyday 0674-2580101, 9692975378

REAL ESTATE SALE advertisement for Gharabari Converted Plots.

Sum hospital-2 & Grand Bazar advertisement for healthcare services.

Healthcare advertisement for Kerala Ayurveda Massage therapy.

Full Body Massage advertisement for a therapist in Bhubaneswar.

AFFIDAVIT advertisement regarding a property dispute and affidavit.

N.H. Facing 4(four) Acres advertisement for land near Bhalagarha Mouza.

4BHK Luxurious flat advertisement for a property in Kharavelanagar.

*Prime Property for Sale advertisement for a plot in Cuttack.

LEGAL NOTICE

IR No.- 58/ Date- 10.01.2025. ନାମ୍ୟବର ଅତିରିକ୍ତ ଆୟୁକ୍ତ (ଶ୍ରୀମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତିପଦ କୁମାର ନାୟକ)ଙ୍କ ରିଭିଜନ୍ ଅଫାଲଟ ନମ୍ବର-୨, ଚତୁର୍ଥ ମହଲା, ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା-ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବେ ଓ ସେକ୍ସନେଟ୍ ୧୯୫୮ ଆଇନ୍ ର ଧାରା ୧୫(ଖ) ଅନୁଯାୟୀ ଓ.ଏସ୍.ଏସ୍.ମୋକଦ୍ଦମା ନମ୍ବର-୧୧୭୯/୨୦୧୯ ଶୁଭେଚ୍ଛା ମହାପାତ୍ର

ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି advertisement with a lit diya image.

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକା advertisement for a 70th birthday celebration.

ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ advertisement for a 70th birthday celebration.

ସ୍ମୃତି ତର୍ପଣ advertisement for a memorial service.

ଧରିତ୍ରୀ Scan & Pay advertisement for a digital payment platform.

